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Золота пектораль
Вага – 1150г, діагональ – 30,6 зроблена із золота 958 проби. На думку 
вчених пектораль була виготовлена грецькими майстрами на 
замовлення скіфській знаті у другій половині IV ст. до н.е. в 
ювелірних майстернях .

Цікавий факт
Скіфська пектораль iз Товстої Могили — унікальна, але не єдина 
подібна знахідка. Є ще схожа пектораль iз кургану Велика Близниця 
на Тамані (територія Росії), це було жіноче поховання, можливо, 
жриці. Сам виріб одноярусний, на ньому немає людських зображень, 
лише тваринні.



Золота пектораль є неперевершеним шедевром скіфського мистецтва. Пектораль 
місяцеподібної форми складається з трьох ярусів, відокремлених один від одного чотирма 
товстими порожнистими трубками у вигляді перевитого джгута, прикрашених псевдозерню. У 
верхньому ярусі представлено декілька окремих сцен. Головним сюжетом парадної нагрудної 
прикраси є центральна сцена верхнього ярусу, де двоє напівроздягнених чоловіків, 
розтягнувши хутро на руках, готуються до якогось таїнства. Ліворуч і праворуч від основної 
сцени стоять корови і коні з телятами, а за ними розташовані фігури скіфських слуг, один з 
яких доїть вівцю, а інший — корову, тримаючи в руках відповідно ліпний горщик і невелику 
амфору. У нижньому ярусі відображені різноманітні сцени терзання і полювання диких і 
фантастичних тварин. Середній фриз — фігури птахів серед пагонів аканта  і квітів. Верхній і 
нижній фризи пекторалі мере́жчаті. Фігурки людей і тварин на них виконані в техніці литва за 
втраченою восковою моделлю. Це майже круглі скульптурки (плоскі тільки з внутрішнього 
боку). Середній фриз розміщений на тлі тонкої золотої місяцеподібної пластини, припаяної до 
двох середніх порожнистих трубок. Об'ємні фігури птахів прикріплені за допомогою штифтів 
серед квітів, їх пелюстки покриті кольоровою емаллю.



Фігурки на Золотій пекторалі 

Існує три основні пояснення структури пекторалі:

- Золота пектораль показує будову Всесвіту , так як його бачили 
стародавні скіфи.

- Пектораль могла бути своєрідною картою, яку могли зрозуміти лише 
: воєначальники , жерці , царі.

- Пектораль - це древній скіфський календар. Відомо що скіфи були 
язичниками, саме тому кожен день, місяць, рік, і т.д. мали свої 

божества у вигляді домашніх тварин, розташованих на пекторалі по 
колу. Є думка що, Золота пектораль - це стародавній сонячний 

годинник. Таємницю цього календаря знали лише жерці і царі, а 
також еліта скіфського суспільства, і завдяки своїм знанням вони 

управляли своїм народом.



Цікавий факт

Скіфська пектораль iз Товстої Могили — унікальна, 
але не єдина подібна знахідка. Є ще схожа пектораль 
iз кургану Велика Близниця на Тамані (територія 
Росії), це було жіноче поховання, можливо, жриці. 
Сам виріб одноярусний, на ньому немає людських 
зображень, лише тваринні.



ВИСНОВКИ
Золота пектораль – чудова пам’ятка української культури. 
Аби подивитися на Золоту пектораль доведеться відвідати 
музей Лувр у місті Париж( Франція ). Раджу прочитати книгу 
Б. М. Мозолевського «Товста Могила»


